Sport02 Forces, mouvement
et inertie
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1. Bilan des forces s’exercant sur un objet

e Définir le systeme mécanique.




1. Bilan des forces s’exercant sur un objet

* Faire I'inventaire des corps agissant sur le
systeme (actions de contact et a distance).

Atmosphere
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1. Bilan des forces s’exercant sur un objet

* En déduire les forces s’exercant sur le systeme,
donner leur caractéristiques, les représenter.

C

@éplacer les extrémités de la fléche\

pour représenter la force Farc
exercée par |'alpiniste A sur la corde C.

La valeur de cette force est de 6 N.




1. Bilan des forces s’exercant sur un objet

* En déduire les forces s’exercant sur le systeme,
donner leur caractéristiques, les représenter.

On appelle force une action mécanique C
dont on connait les caractéristiques :
point d'application, direction, sens, valeur.

ﬁ\

Placer le point
d'application au milieu de
la main droite (contact
réparti).

Dans le cas d'une corde,
la direction de la force
est celle de la corde.
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1. Bilan des forces s’exercant sur un objet

* En déduire les forces s’exercant sur le systeme,
donner leur caractéristiques, les représenter.

o

Le point d'application du poids d'un corps
se place au centre de gravité de ce corps.
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Si l'objet posséde un axe de symétrie, le
centre de gravité appartient a cet axe.
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eux forces qui maintiennent un objet en
2quilibre sont egales et opposées.
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Sur la Terre, le poids (en N) se deduit de la
masse (en kg) par la relation :

"/

Le point d'application d'une force de contact
localisee se place au point de contact.
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1. Bilan des forces s’exercant sur un objet

Représenter les deux forces qui s'exercent
sur l'objet suspendu de masse 0,9 kg.

Echelle : 1 N correspond a 0,5 cm.
LaicrmmeéeparlaTmmmmm.

Lam;axeméa par le fil sera en vert,




2. Effets des forces

Une force peut
* mettre en mouvement le systeme

* modifier le mouvement du systeme c’est a dire
modifier la trajectoire et la vitesse




2. Effets des forces

L'effet d’'une force est d’autant plus important
gue la masse du systeme est petite.



3. Principe d’inertie

http://bertrand.kieffer.pagesperso-orange.fr/Videos/Eureka inertie.mp4



http://bertrand.kieffer.pagesperso-orange.fr/Videos/Eureka_inertie.mp4
http://bertrand.kieffer.pagesperso-orange.fr/Videos/Eureka_inertie.mp4
http://bertrand.kieffer.pagesperso-orange.fr/Videos/Eureka_inertie.mp4

3. Principe d’inertie

Si aucune force ne s’exerce ou si les forces se compensent
alors le systeme est :

e en équilibre (immobile)

n du poids d'un corps :
gravité de ce COrps.
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3. Principe d’inertie

» oL Curling et principe d'inertie
- MdB
vitesse initiale : 25 m/s

(U sans balayeur O tau = 0.40s

t=2.05s

avec balayeur ‘m)
® 4 - > v=25m/s
(¢ piste sans frottements d=52m
V]vecteurs forces
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3. Principe d’inertie

 Enoncé du principe d’inertie :

Dans le référentiel terrestre, tout objet qui
n’est soumis a aucune force ou a des forces
qui se compensent, reste dans son état de
repos ou de mouvement rectiligne uniforme.

:I: F sol/pierre
¢ k! = = I~
u II ’ P+ Fsol/pierre = 0




4. Energie cinétique

o

D’apres le commentaire, la vitesse serait a 'origine de 'accident...



4. Energie cinétique

« Dés qu’un objet a une ... VItESSE..... et une
..... MasseE......., il possede une énergie »



4. Energie cinétique
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http://lab.phys.free.fr




4. Energie cinétique

http://www.transports-terrestres.pf



Applications :

* Exercices p255...

* n°2*Tira l'arc

* n°5 Billard

* n°10 Le marteau

* n°14* Sortie de route



